

## La situación de los campesinos rusos

Un telegrama de la Agencia soviética comunica que en el Distrito de Weronesch, en los últimos dos meses, más de 21.000 campesinos han ingresado en los sindicatos de explotación colectiva; el 92 por 100 de la producción agrícola del Distrito resulta así colectivizada y solamente un 8 por 100 en mano de los labradores propietarios.

Así que, en realidad, las promesas de los propagandistas comunistas «la tierra para los campesinos» han sido completamente truncadas; como en las aglomeraciones sociales primitivas y rudimentarias—en la Etiopía del Negus por ejemplo—la tierra en la Rusia Soviética es propiedad del Estado, o sea prácticamente de los aventureros que con su audacia y falta de escrúpulos se han encaramado al poder, y los campesinos todos se han transformado en ganado humano al servicio de los mismos.

El ingreso de los campesinos en los sindicatos colectivos es el resultado de una expropiación encubierta que los órganos del poder realizan a través de toda clase de presiones y atropellos: incautación de las cosechas, retraso en la entrega de semillas y abonos, que obligan al labrador a renunciar a su libertad con tal de asegurarse el sustento.

Por otro lado el Estado soviético se ve precisado a adueñarse de la producción agrícola para poder asegurar el abastecimiento de los grandes centros urbanos donde las grandes ma-

nas de obreros, embrutecidos por la falta de todo freno moral, constituyen un gravísimo peligro para los detentadores del poder, ya que en su desesperación podrían determinar choques violentos con las fuerzas de represión del Ejército rojo, cuyo entusiasmo el servicio de los Soviets está en gran parte supeditado a la abundancia de la ración alimenticia.

Las consecuencias de la colectivización de la agricultura son desastrosas, ya que a los antiguos labradores llenos de entusiasmo para la mejora y el cultivo de sus tierras, se sustituyen unos braucos mal alimentados que se limitan a trabajar lo necesario para eludir las represalias de los comités encargados de la vigilancia del ganado humano; la producción de las tierras, a pesar de la adopción de medios mecánicos de cultivo, disminuye considerablemente, agravando el problema alimenticio del pueblo ruso y determinando las carestías endémicas que azotan al antiguo Imperio de los Zares, sin que los nuevos dirigentes soviéticos hayan logrado remediarlo.

Los consecuencias sociales y morales de la esclavización de los campesinos rusos son todavía más graves que las consecuencias materiales y, sin embargo, es tan grande la desorientación general del mundo y el afán de poder de los inadaptados, que en muchos países la propaganda soviética aun está en auge y todavía logra engañar a muchos incautos.

MANUEL SANJUAN

## Gil Robles insistirá en sus ataques, para ver si el señor Portela se atreve a encarcelarlo

Un anuncio de sensacionales documentos

Madrid.—El señor Gil Robles manifestó ayer tarde a unos periodistas que estaba muy ocupado en los preparativos pre-electorales, y que en breve podrá dar a la prensa algunos documentos que causarían gran sensación en el país.

Entendía el señor Gil Robles que es posible que las elecciones no las lleve a realizar el señor Portela; pero que en todo caso a él le es lo mismo. «Se lo preguntó si le había visitado el señor Martínez de Velasco, contestando negativamente.

### PREPARATIVOS PREELECTORALES

El señor Jiménez Fernández manifestó en los pasillos del Congreso que habían celebrado una reunión los ex ministros de la Ceda para tratar de las dificultades que se les presentaba para la propaganda electoral con la

reducción del plazo. El señor Gil Robles tenía ya comprometidos actos por un número muy superior al de días que restan hasta las elecciones, por lo que será imposible concurrir a todos.

Se comentaron las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno, en las que dijo que no le detendría nada, puesto que no es diputado, para encarcelar al señor Gil Robles si en su propaganda se conducía en contra de la ley. Y aunque se mostró alguna opinión partidista de que el señor Gil Robles no voliese a intervenir en ningún acto público, se decidió, en principio, que para ver si el señor Portela realizaba lo anunciado, se preparase un acto en el que el señor Gil Robles dijese todo cuanto tiene que decir.

## Si en Asturias se sigue una actuación distinta a la hasta ahora empleada por la autoridad, se volverá a su estado de rebelión

Ya se levantan los puños.—Declaraciones del exgobernador general señor Velarde

Madrid.—A primera hora de la noche estuvo en el Congreso el exgobernador general de Asturias señor Velarde, quien al hablarle de la situación de la región asturiana nos hizo las siguientes manifestaciones:

—He dejado aquello en perfecto orden. Todo pacificado y resuelto sin un problema ni un conflicto en estado virulento, y todo ello sin apelar a procedimientos dictatoriales ni duros, si quiere, ni menos extralegales, sino, por el contrario, dentro de la más estricta legalidad y por medio de una política sin extremos ni de dureza ni de blandura, cuyos efectos a toda España son notorios.

A mí—puedo decirlo con satisfacción y orgullo—me ha dado los mejores resultados. Esta política necesita una continuidad, y en cuanto se proceda así, en cuanto se aflojen los resortes, a que ellos, inevitablemente, vuelven a su anterior estado de rebelión, porque el espíritu continúa lo mismo, latente, en la masa revolucionaria y comenzarán surgir los conflictos y problemas de todos los órdenes, social, económico y político, que yo he tenido la fortuna de evitar la producción de muchos y de resolver los escasos que no hubo medio de conjurar pero sin violencia ni medio alguno extralegal y he logrado durante mi mandato (y así he dejado Asturias al abandonarla) que se mantengan dentro de la ley.

Según me comunican, hoy ya comienzan a variar de fisonomía: se comienza a levantar los puños, y si se aflojan los resortes, principiarán a apuntar problemas de innegable gravedad algunos en lo social y en lo económico que en el fondo son políticos y que necesitan, por tanto, como terapéutica, una política social que no creo que esté muy distinta de ser la apropiada la que he venido manteniendo. De no seguirse por ese derrotero, se tornará a lo antiguo, con los consiguientes traseros y daños para aquella región.

Madrid.—El señor Gil Robles manifestó ayer tarde a unos periodistas que estaba muy ocupado en los preparativos pre-electorales, y que en breve podrá dar a la prensa algunos documentos que causarían gran sensación en el país.

Entendía el señor Gil Robles que es posible que las elecciones no las lleve a realizar el señor Portela; pero que en todo caso a él le es lo mismo. «Se lo preguntó si le había visitado el señor Martínez de Velasco, contestando negativamente.

El señor Jiménez Fernández manifestó en los pasillos del Congreso que habían celebrado una reunión los ex ministros de la Ceda para tratar de las dificultades que se les presentaba para la propaganda electoral con la

## Neutralidades que matan?

Don Juan Pérez Caballero, distinguido diplomático español, ha publicado en «A B C» un artículo en el cual claramente aboga por la sumisión de España a los deseos e intereses de Inglaterra, con olvido completo de la voluntad del país y con equivocación la mentalidad respecto de sus intereses. La cosa no puede sorprender: el señor Pérez Caballero es un partidario resuelto de la amistad con la Gran Bretaña, amistad que viene defendiendo desde los días de la Conferencia de Algeiras, en la que representó a España coincidiendo en esto con los deseos y la opinión decidida del que llama «su ilustre jefe», el conde de Romanones.

Nos estamos temiendo una ofensiva contra la neutralidad de España más callada, pero más eficaz que la que desarrolló desde 1914 a 1918, dirigida por los mismos elementos que entonces y con idéntica finalidad; los republicanos y las izquierdas dinásticas, y al objeto de favorecer sus gustos partidistas.

Los republicanos celebraron el 27 de Mayo de 1917 un mitin en el cual se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Que España no puede permanecer indiferente y aislada en la actual contienda de las naciones. Segunda. Que por conveniencias de los intereses de España, ésta debe orientar su política internacional en la dirección de Francia, Inglaterra y sus aliados. Tercera. Que después de los atropellos de Alemania a nuestra neutralidad, debemos romper las relaciones diplomáticas con dicha nación, aceptando las consecuencias que se

deriven de esta actitud en que España viene obligada a colocarse. Por aquellos mismos días el Conde de Romanones, el representante más destacado de las izquierdas dinásticas, llevaba a cabo una intensa campaña política para lograr el mismo objetivo—disfrizado con palabras más o menos veladas—campaña que culminó en el célebre artículo «Neutralidades que matan».

Ambas fuerzas son hoy más peligrosas ya que están en el poder. Las fuerzas nacionales que resistieron al complot intervencionista están expulsadas o en la oposición. Los que pidieron entonces la guerra para hundir al Kaiser, son los que hoy pueden declararla para abatir a Mussolini. Es el eterno juego de las izquierdas: la política exterior al servicio de las pasiones de la política interior.

El país debe estar alerta y sobre todo las fuerzas nacionales de derecha deben añadir a su programa electoral un punto nuevo: la paz con honor o sea la neutralidad de España en aquello que no la efecte directa ni indirectamente.

Es de temer que no sólo para humillar al fascismo sino para justificar una acción de política interior (por ejemplo un aplazamiento de las elecciones) los hombres que están en el poder comprometan a nuestro país en algo que ni le va ni le viene.

Precisamente la opinión está alerta para que no se lleve a cabo en 1936 el error que quiso hacérsenos cometer en 1917 por los que creían y creen que las neutralidades matan cuando son frente al imperialismo o al fascismo».

SANTIAGO NADAL

## Los mercados Continúa el buen tiempo Cuidado con el trigo viejo

Las circunstancias no han variado sensiblemente desde la última jornada.

«El tiempo excelente.—Sigue un poco fresco, pero excelente para el campo; algunas nebulosidades pasajeras arrojaron parte de su preciosa carga, bien recibida por nuestra región, en tanto que los castellanos se quejan de tanta humedad.

«Continúan los actos remolacheros.—La comisión remolachera ha seguido desarrollando su plan de propaganda, celebrando actos públicos en varios pueblos próximos, entre ellos, Puebla de Alfindén, Alfajarín, Nuez de Ebro.

«Hay que cuidar los trigos viejos.—Como el tiempo pasa sin lograrse la venta de algunas partidas de trigos viejos, conviene que sus tenedores no descuiden la vigilancia para procurar su conservación, evitando el agorjado.

Para que se no recalcite, debe darse algún traspaso, por lo menos una vez al mes o con frecuencia, si no está muy ventilado, o se halla almacenado en cantidad superior a un metro de espesor.

Si se descubre algo de gorgojo se impone un tratamiento por el sulfuro de carbono;

### LA COSECHA DE VINO EN FRANCIA

Los datos oficiales respecto de la última cosecha de vinos comparada con las anteriores, son las siguientes:

(En millones de H. l.)

	Francia	Argelia	Total
1931	57	15	72
1932	47	18	65
1933	49	15	65
1934	75	22	97
1935	73	18	91

Estas cifras declaración de la cosecha, que eran conocidas con bastante aproximación oficialmente no hubieran afectado en manera alguna la orientación de los mercados vinícolas si al mismo tiempo que se han tomado las disposiciones necesarias para hacer desaparecer del mercado unos 24 millones de hectolitros por medio del bloque y destilación obligatoria no se hubiera mantenido el artículo 8, no dejándose libre para la venta otra banda de vinos hasta que en algunas de los mercados meridionales de los señalados anteriormente los vinos de nueve grados no se cotizasen durante dos semanas consecutivas a 8 francos el grado, precio considerado como precio de coste del vino en la producción.

Se espera, pues, que después de las fiestas los precios alcancen los ocho francos el grado para poder dejar a la libre venta otra fracción de vinos. Por el momento y debido a las fiestas y a que el comercio tiene un stock suficiente para abastecer a su clientela el número de ventas en los mercados del día es insignificante y los precios señalan un alza bien manifestada.

## El Dr. Rodríguez Fornos en Alicante

El próximo sábado llegará a nuestra capital el ilustre doctor valenciano Rodríguez Fornos, invitado por el Colegio Médico alicantino para inagurar su ciclo de conferencias.

La insigne personalidad celebrará su disertación a las siete de la tarde, en el local del referido Colegio, desarrollando el tema «La obesidad como enfermedad social. Como se engorda y como se puede adelgazar».

El Colegio de Médicos de la provincia añade con este acto a la vida cultural de nuestra ciudad, una de las aportaciones más destacadas y considerables, por cuya organización merece cumplidamente las felicitaciones que le están siendo dedicadas.

## Hallazgo de armas y municiones

Novelda.—La Guardia civil de este puesto tuvo noticias de que se había efectuado un disparo con arma corta de fuego, en el interior de una casa de la calle de Galán y García Hernández. Practicadas las gestiones oportunas, la Benemérita comprobó la existencia de un impacto en el techo de una de las habitaciones de la indicada casa, cuyo dueño declaró que el autor del disparo había sido su vecino Manuel Soria Benit.

La Guardia civil se trasladó a casa de este último, el cual negó ser el autor del disparo, añadiendo que iba embriagado para solemnizar la festividad navideña. La Guardia civil practicó un registro en su domicilio, encontrando cuatro cápsulas cargadas para arma corta calibre 7,65 y bajo una teja un revolver, y junto a él cuarenta y cinco pesetas en piezas de a cinco. Soria se confesó dueño del dinero y las armas, manifestando que estas últimas se las había encontrado. Quedó detenido y a disposición del Juzgado.

## Denuncias y sucesos

### AMENAZA

María Compañ Fuster, requirió a los guardias de Seguridad Tari y Hernández, para que detuvieran a su esposo Antonio López Candela, porque le maltrató y amenazó de muerte con un cuchillo.

El detenido pasó a presencia del Juez de guardia.

### MUEBLES QUE DESAPARECEN

Josefa Días Ortuño, denuncia, que de un cuarto que tenía alquilado en la calle del Cid, n.º 46, donde guardaba una cama y varios cuadros, notó ayer que había sido violentada la puerta y desaparecidos los enseres que allí guardaba.

Valora lo desaparecido en 120 pesetas.

## La creación de una fuerza política de centro apoyada por el Gobierno

A HORN LE PARECE BIEN.—GOICOECHEA VATICINA UN FRACASO

Madrid 10.—Interrogado el diputado nacionalista vasco señor Horn acerca de que juicio le merezca la actitud del Gobierno de presentar candidaturas ministeriales, ha dicho:

—Si se trata de los partidos de centro, como la Liga, los progresistas, los Agrarios, etc., me parece que sería un bien para la política española, que éstos obtuviesen un buen grupo para centrar la situación. Pero conste, bien claro, que el Gobierno debe ser absolutamente imparcial en las elecciones, como lo fué el señor Rico Avello en las del año 33. En cuanto a que el Gobierno presente y apoye candidaturas exclusivamente ministeriales, no lo creo.

El señor Goicoechea, a quien también se le ha hecho la primer pregunta ha dicho:

Se trata de una burda maniobra para dividir a las derechas, que por ser totalmente negativa y carecer de ideal de altos fines, está fatalmente condenada al fracaso.

## Un mono muere a tres niños

En la casa de Socorro han sido asistidos esta tarde los niños Rafael Fernández, Jaime Sellés y Domingo Sánchez de mordeduras que les ocasionó un mono perteneciente a unos húngaros que dan funciones callejeras, cuando actuaban en la calle de Trafalgar.

Las heridas se calificaron de pronóstico leve, pero no obstante, el asunto pasó al Juzgado, que instruye las oportunas diligencias.

## Lea Vd. EL DIA

## Notas municipales

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la comisión gestora del Municipio, hoy a las 18'30.

Acta de la sesión anterior.—Disposiciones oficiales.

Central.—Elección de cargos vales y designación de Comisionados. Informe de los señores Letrados sobre interposición de recurso contencioso-administrativo, contra Orden del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Cementerios.—Expedientes promovidos por don Joaquín Ibañez Herrero y Doña Dolores Gozalbez Orts, sobre adquisición de parcelas en el Cementerio Municipal.

Otros instados por don Francisco Rodríguez Arnau, don José Solar Such y don José Pérez Llorens, y doña Josefa Iborra Llorens, sobre construcción de panteones en el mismo Cementerio.

Hacienda.—Acuerdo sobre prórroga de los Presupuestos del Interior y del Ensanche del año 1935, para el primer trimestre de 1936, con arreglo al Decreto de 4 de enero actual.

Adjudicación definitiva de la subasta para la cobranza de los derechos por ocupación de la vía pública con sillas y sillones.

Adjudicación también definitiva del concurso para la prestación del servicio de carruajes al personal de la Beneficencia municipal.

## Instrucción Pública

Por orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes se anuncia que el día 10 de julio próximo venidero darán comienzo los ejercicios de oposición a Cátedras de Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza.

En dicha convocatoria figuran las cátedras de matemáticas, del Instituto de Nrihuela y la de Geografía e historia, del de Elche.

## El señor Rico Avello en la Presidencia

LO QUE DICE EL SEÑOR PORTELA

Madrid 10.—A las siete y media llegó a la Presidencia el señor Rico Avello, que dijo a los informadores que venía a consultar algunos asuntos de su departamento con el señor Portela Valladares.

Veinte minutos después abandonó la Presidencia y dijo a los informadores que había tratado con el Presidente de asuntos de escaso interés.

Únicamente le he hecho una sugerencia acerca de la conveniencia de dar un decreto concediendo permiso a los funcionarios, que por ser candidatos en las próximas elecciones, precisan unos días para dedicarse a la propaganda electoral. Esta medida, que ya se tomó en las elecciones del año 33, irá acompañada de las garantías necesarias para que las personas que disfruten los permisos sean realmente candidatos. El señor Portela me ha dicho que lo estudiaría.

Poco después llegó el ministro de Justicia, quien pasó directamente al despacho del señor Portela.

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA

A las ocho y cuarto abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, que al salir dijo a los periodistas:

—Lo que ustedes habrán visto pasar por aquí.

Los informadores le dijeron que algunas visitas se les escapaban porque entraban por la puerta trasera del edificio, que por lo tanto habían adoptado el sistema de montar una guardia y el Presidente contestó:

—Pues yo les diré que entran todos por aquí; porque no quiero que ustedes se dividan. Para divisiones ya hay bastantes en España.

Después dijo el señor Portela que iba a conferenciar con el Presidente de la República, y preguntando si llevaba firma, no los llevaba contestó que aunque había algunos decretos, no los llevaba hasta mañana.

## Los cines

«LA HIJA DE JUAN SIMÓN. SIGUE SIENDO EL TRIUNFO MAYOR DE LA TEMPORADA

El éxito que ha obtenido la tercera producción nacional de Filmófono en Alicante, con motivo de su estreno, sigue sucediéndose en cuantas localidades se estrena, como lo demuestra lo ocurrido en Palma de Mallorca, al ser presentada esta cinta. Un día antes del señalado para su estreno ya se habían agotado todas las localidades, y durante la proyección de la cinta se sucedieron las ovaciones hasta el punto de que los aplausos del público obligó a interrumpir la proyección y fué preciso repetir nuevamente el trozo de cinta en la que Angeliillo canta la milonga.

Este hecho que nunca se ha visto en el cine, da una idea exacta del éxito tan clamoroso que está obteniendo «La hija de Juan Simón» en todas partes.

## LOS POPULISTAS COMENTAN UNA ADVERTENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

## «Parece, dice Jiménez Fernández, que lo que se quiere es meter miedo»

Madrid 10.—En un grupo de políticos formado en el Congreso, entre los que figuraban, los señores Jiménez Fernández, Martínez Arenas, Oría, Navarro Pozas, Moreno Torres, Madariaga y otros, se comentaban las declaraciones del presidente del Consejo, especialmente su tono conminatorio y amenazador.

El señor Oría decía: Ese tono y esas expresiones son propias de un presidente del Consejo. El señor Jiménez Fernández agregó:

—Todo eso que dice se hace, si se puede hacer, si hay valor para hacerlo; pero sin decirlo, sin amenazar, porque parece que lo que se quiere es meter miedo. Y por lo que respecta a poner a todo el mundo dentro de la ley, me parece muy bien, pero empezando por él. El primero. Además, todo eso con que amenaza, o es mucho o no es nada.

## Alcoy

Después de las vacaciones de invierno, reanudáronse ayer mañana las clases en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta localidad.

—En los locales del Circolo Industrial se está celebrando con gran éxito una Exposición de pintura del destacado artista don Enrique Malarredona Ferrandis.

—En la casa de Socorro fué asistido Fermín Martínez, de 28 años, de imponente herida en el antebrazo izquierdo, que se produjo en el trabajo.

En el mismo dispensario fué asistida Carmen Gisbert, de 17 años, de herida en la mano izquierda producida en el trabajo.

—El próximo domingo por la tarde jugarán en el campo del Collado, en partido de campeonato amateur de España, el F. C. Gandía y C. D. Alcoyano.

## De «Fogueres»

COMISION INFANTIL DE FIESTAS

Anteanoche se reunieron en la Casa del Pueblo, los niños de las calles Pablo Iglesias y Quintana, para elegir la comisión de festejos que de regir para el corriente año esta quedó nombrada como sigue: Presidente: A. Pérez (Moniño), Secretario: M. Rodrigo, Tesorero: M. Pastor, Contador: R. Cortés.

Desearnos a la nueva comisión mucha suerte en su empresa.

Propague Vd. EL DIA

## El conflicto italo-etíope

"Si Italia extiende sus ambiciones al Mediterráneo, la guerra es inevitable", dice un periódico berlinés

### LA PRENSA ALEMANA COMENTA EL CONFLICTO ITALO-ETIÓPE

Berlín.—Contraviniendo una regla generalmente observada desde que estalló el conflicto italo-etíope y especialmente desde que empezó la tirantez angloitaliana, el «Berliner Tageblatt» ha comentado un artículo aparecido recientemente en el «Tevere», como sigue: «El conflicto italo-etíope, si se localiza en África, no significa necesariamente una guerra de mayor alcance; si Italia, sin embargo, extiende sus ambiciones y compromete la posición de Inglaterra en el Mediterráneo la guerra es inevitable. Además, el artículo del «Tevere» es de los que queman todos los puentes y crean un sentimiento bélico en el pueblo italiano».

### PROLONGACION DE UN FERROCARRIL EGIPCIO

El Cairo.—El Gobierno egipcio ha adoptado hoy una importante decisión para asegurar las comunicaciones directas con las fronteras de Libia. Se ha autorizado a destinar 95.000 libras esterlinas para prolongar el fin del ferrocarril del Norte de

Egipto, desde Bir Fuka a Mersa Matruh, cerca de la frontera de Libia. El Gobierno británico ha convenido contribuir a los gastos de la prolongación de dicha línea ferroviaria con 20.000 libras esterlinas.

### SE NIEGA A DIRIGIR LA ORQUESTA, PORQUE LA CANTANTE ES ETIÓPE

Riga (Latvia).—El director de orquesta italiana Indivino, se negó a dirigir la orquesta en una función de gala a la que asistían el presidente de Kiviesis y las altas personalidades gubernamentales. Indivino pretextó que la cantante negra de Chicago, Caterino Jarboro, que desempeñaba el papel de Aida, es etíope.

### UN SIMULACRO DE ATAQUE NAVAL Y AEREO

Alejandro.—Hoy, después de media noche, los barcos de guerra y aviones británicos realizaron un simulacro de ataque contra Alejandría.

### SIN NOTICIAS DE UNA AMBULANCIA SUECA

Estocolmo.—La Cruz Roja sueca ha pedido al consul de Suecia en Addis Abeba que le envíe noticias de la ambulancia dirigida por el doctor Agge y de la que se carece de noticias.

## El día 12 de enero se iniciará el vuelo Habana - Sevilla

Habana 10.—El comandante Angel González, jefe de Estado Mayor de la Marina cubana, ha fijado para el 12 de enero la salida del teniente Antonio Menéndez Peláez, que va a emprender un solo vuelo de unos 12.750 kilómetros, de la Habana a Sevilla.

El aviador saldrá de Camagüey en dirección a Maturín (Venezuela), a una distancia de 2.000 kilómetros, bajando luego la costa sudamericana hasta Natal, a una distancia de 3.650 kilómetros, para pasar, después, sobre Dakar y Sevilla.

Este vuelo tiene por fin el devolver la visita que hicieron a América los malogrados aviadores Barberán y Collar, desaparecidos en 1933, entre Méjico y Cuba. El teniente Menéndez tiene treinta y dos años de edad, y ha sido graduado en una escuela de aviación particular de los Estados Unidos. Nació en Cienfuegos y es soltero. Pasó a formar parte del Cuerpo de Aviación de la Marina en 1934, con el grado de teniente. El aparato que hará el viaje tiene un solo motor y está pintado de color de plata, con el capot azul y rayas azules sobre las alas. Ha sido bautizado con el nombre de «Cuatro de Septiembre».

## Se habló de una sublevación en Cuatro Vientos

### RUMORES NO CONFIRMADOS

Madrid 10.—A primera hora de anoche empezó a circular con alguna insistencia en los círculos políticos e informativos de Madrid, la especie de que en Cuatro Vientos, a la una y media, se había iniciado una sublevación.

El rumor que la sublevación significaba una protesta, como consecuencia de las manifestaciones hechas por el ministro de Agricultura; más tarde agravadas, desde determinados puntos de vista, por otras del señor Gil Robles.

Algunos periodistas se pusieron a hablar, alrededor de las diez de la noche, con el ministro de la Guerra, al que pusieron en antecedentes del citado rumor.

El general Molero dijo: «No tengo ninguna noticia de que ocurran hechos irregulares en ninguna guarnición ni en los cantones».

## Olimpia' El receptor más primoroso del mundo



La mayor maravilla en radio 1936  
5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas — Sonoridad colosal  
Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

José M.ª Ribera Mora: "Bazar EL BARATO"  
Callosa de Segura  
Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

## De Pablo Blanco anatematiza duramente al señor Portela

Dice de él que es indigno de regir los destinos de España

Madrid.—El señor De Pablo Blanco ha hecho a dos periodistas unas manifestaciones sobre la reintegración en sus funciones de los Ayuntamientos suspendidos.

El ministro de la Gobernación ha dicho: «Para mí no admite duda. Quienes se rebelaron contra el Estado, los que por acción, omisión, o simple negligencia favorecieron la rebelión, carecen de todo derecho a regir los organismos públicos de los que deben estar separados hasta que el pueblo lo reeja si a bien lo tiene. La salud de la Patria, la defensa del régimen y el respeto debido al Estado legal constituido exige imperiosamente el mantenimiento de aquellas separaciones que el Poder público acordó y que las Cortes implícitamente revalidaron en las diversas ocasiones en que trató de esta cuestión».

«Pero un juicio carece de interés—añadió el señor De Pablo Blanco—y en cambio lo tiene muy considerable el del actual Presidente del Consejo de ministros don Manuel Portela Valladares que en 12 de agosto del pasado año, siendo ministro de la Gobernación, dirigió una orden circular a todos los gobernadores civiles de España en el siguiente párrafo: «Los concejales elegidos en 12 de abril de 1931 han terminado el período del mandato que les confirió el Cuerpo Electoral por el transcurso de los cuatro años que determina el artículo 45 de la Ley municipal y por lo tanto la prórroga de reintegrarse ahora al ejercicio del cargo constituye el delito de prolongación de funciones en grado de tentativa que castiga el artículo 379 del Código Penal, que dice: «El funcionario público que continuara ejerciendo su cargo después de que debiere cesar con arreglo».

«Finalmente le pedimos el juicio que le merece la amplitud que ha de tener la futura amnistía, y nos contestó que por lo menos debe ser igual a la que se otorgó a los condenados por los sucesos del 10 de Agosto. El señor Ossorio, en el hotel en que se aloja, recibió las visitas de varios diputados y amigos particulares.»

## Según Ossorio y Gallardo, el decreto de disolución debió utilizarse antes

Cádiz.—Se encuentra en Cádiz el señor Ossorio y Gallardo, que pregunta acerca del motivo de su viaje, ha dicho que se proponía ir a Puerto de Santa María para visitar en aquel penal al señor Companys, su defendido, y a los demás compañeros de la Generalidad.

Este viaje lo hará hoy, y después marchará a Sevilla para asuntos profesionales. Hemos visitado al señor Ossorio y Gallardo y le preguntamos qué pasará a su juicio, en las próximas elecciones.

«Yo tengo pocos elementos para enjuiciar, porque es notorio que me encuentro totalmente retirado de la política, pero ocurrirá lo que está pasando en todo el mundo: que la sociedad se divide en dos mitades: una de revolucionarios sin freno y otra de conservadores sin sentido. Para evitar el estallido amenzador, es buena medida esa de crear una fuerza de centro. Lo malo es que se la está inventando desde el Poder en un modo artificioso y no por el alumbramiento del pueblo.»

Bueno hubiera sido que surgiera de un gran movimiento liberal fuerte, pero no ha surgido. Q. e. l. h. e. m. o. s. de hacer. Como dicen que la libertad está pasada de moda...

También le preguntamos que comentario le mereció la actuación del señor Portela Valladares respecto al decreto de disolución.

Y contestó: «La gran ventaja de los retirados de la política es que estamos exentos de los comentarios personales.»

«¿Y usted a las elecciones? —Yo, de ninguna manera. —A su juicio, ¿debió haber retardado el decreto de disolución o se debió entregar antes? —Debió entregarse y publicarse antes. Se debió haber hecho antes el establecimiento de las garantías. Antes debieron reponerse los antiguos Ayuntamientos; debió facilitarse la restauración del Estatuto de Cataluña secuestrado por una ley inconstitucional; debieron constituirse en Asturias varias auditorías de Guerra y varias Audiencias para terminar de una vez con los procesos de la revolución, que ya están durante demasiado tiempo habiéndose iniciado la depuración de lo sucedido por la represión para que no haga un día el pueblo lo que sólo compete a la Justicia.»

Muchas cosas debieran ya estar totalmente concluidas. Ello hubiera impedido los males que nos amenazan. Ahora todo es clamor contra la revolución que se teme, pero se olvidan que no hay más que un medio de frus-

ta a las leyes, reglamentos o disposiciones especiales de su rama respectiva, será castigado con las penas de inhabilitación especial en grado mínimo y multa de 250 a 2.500 pesetas.»

«Como ustedes ven, el criterio del señor Portela es claro, inequívoco y contundente. —Por cierto—siguió diciendo el señor De Pablo Blanco—que en este circular el señor Portela Valladares incurrió en la gravísima extralimitación de ordenar a los gobernadores que no cumplieran las resoluciones emanadas de autoridades judiciales legítimamente constituidas y previendo el caso de que decretasen el procesamiento de las Comisiones gestoras, consignó lo que sigue: «Por último, en todos los casos en que se acuerde el procesamiento de las Comisiones gestoras o de los concejales interinos hechos conforme a las leyes, además de abstenerse y encabeza de dar cumplimiento en espera de instrucciones de este Ministerio al auto judicial en que se decreta la suspensión de aquellos en sus cargos dirigirá un oficio al fiscal de esa Audiencia para que incoe diligencias de responsabilidad para los jueces que lo acordaran.»

Un señor como don Manuel Portela Valladares—terminó diciendo el señor De Pablo—que ordena que se den incumplidas las resoluciones judiciales, que declara por sí y ante sí responsabilidades a los que no actúan a la medida de su gusto y que coacciona desautorizando al Poder judicial, no es digno, si otras circunstancias no lo incapacitaran para ello, de regir los destinos de nuestra Patria y mucho menos en un período electoral en el que el usuario del Poder debe dar muestras constantes de mesura, de imparcialidad, de respeto a todos y de moderación.»

## Gobierno civil

El señor Llistó, secretario particular del señor Vives, manifestó a los periodistas que mañana el Delegado de Trabajo celebrará una entrevista con el señor Vives para solventar la petición hecha por los obreros de Elche para que no sean trasladadas las máquinas.

Hoy estuvo en el Gobierno el ingeniero del Ayuntamiento para comunicarle al Gobernador que en los trabajos de desmonte de la Montaña se han tomado todas las precauciones para que no vuelvan a ocurrir accidentes.

Londres, 10.—Esta mañana han llegado a bordo del «Bremen» la señora y señorita Morrow, madre y hermana, respectivamente, de la esposa de Lindbergh. Fueron recibidas por el cónsul de Estados Unidos en Southampton.



No deje de admirar este magnífico coche creado esencialmente para las personas distinguidas que desean huir de lo vulgar.  
MODELOS DESDE 43.000 PTAS.  
Eliseo Cabanes Vañó  
Garage Moderno  
Joaquín Costa, 24  
Teléfono 2362  
Se necesita  
Un aprendiz para esta imprenta.

## El temporal sorprende varios barks que se dedicaban a la pesca

### MUERTE SENTIDA

Sevilla.—Hoy se ha verificado el entierro del que durante muchos años fué hermano mayor de la Cofradía de la Macarena, don Manuel Aguilar, Luque, cuyo fallecimiento ha producido general sentimiento. A sus gestiones infatigables, beneficiosas siem para la hermandad de la Virgen de la Esperanza, se debe la magnífica corona de oro, y esmalte y el manto de tisu de oro, que luce la imagen durante la Semana Santa, y el palo trabajado en oro del paso de la imagen. El señor Aguiar Luque fué elemento decisivo en el acuerdo de sacar la profesión el año pasado. El cadáver del señor Aguilar fué amortajado con la túnica de la Hermandad, por expresa disposición del finado.

### ARROLLADO POR EL TREN

Sevilla.—En La Barqueta, un joven de diecisiete años, llamado Antonio Rodríguez Sánchez, que recogía carbón en un vagón, fué arrollado por un tren de maniobras, que le causó graves destrozos en el pie derecho. Fué trasladado al hospital donde probablemente se le amputará el pie.

### EN SEVILLA SE PERSIGUE LA PORNOGRAFIA

Sevilla.—El gobernador manifestó a los periodistas que había un repuestro al frontón Sierpes por incumplimiento parcial de las prohibiciones gubernativas respecto a las llamadas quinielas. Se ha multado también a dos individuos que no se ajustaron a las órdenes restrictivas respecto a la venta de boletos.

Dijo también que había dado órdenes rigurosas a la policía para que fueran estrechamente vigilados los kioscos y puestos de periódicos y libros para evitar venta de folletos pornográficos.

Terminó diciendo que actualmente estudia el expediente de elevación de tarifas por consumo de agua potable y que se propone emitir fallo en plazo breve.

### PROTESTA CONTRA EL GOBERNADOR

Sevilla.—El presidente del comité ejecutivo provincial de Unión

Republicana ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación protestando vivamente contra el gobernador de la provincia en el que afirma que viene renovando los Ayuntamientos de la provincia con elementos de significación antirrepublicanismo, cedistas, y tradicionalistas, no obstante haber comenzado el período electoral, lo que supone una infracción de las leyes.

### LA MODIFICACION DE AYUNTAMIENTOS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Córdoba.—Según nota facilitada en el Ayuntamiento civil, la modificación de Ayuntamientos alcanza a veinte pueblos de los setenta y cuatro que tiene la provincia. Han sido destituidos también diez radicales y otros diez cedistas de nombramiento gubernativo, sin que se les haya designado aún sustitutos.

### UN HOMBRE MUERTO Y OTRO HERIDO

Bilbao.—En la cantera Arnabal del pueblo de Arboleda, ha hecho explosión un barreno cuando varios obreros estaban trabajando en una galería en la extracción de carbón. Resultó muerto un obrero llamado Domingo París, de cincuenta y un años, y gravemente herido Jesús López de 46.

### UN MARINERO AHOGADO

El Ferrol.—El temporal sorprendió a las alturas de la ría de Arnes a varios barcos que se dedicaban a la pesca y destruyó las redes causándoles otras averías.

Una de las lanchas de las que salieron de pesca y que tripulaban seis marineros, zozobró y se ahogó Ramón Rivera Vérez, de veintidós años. Los demás tripulantes de esta barca se salvaron en otra embarcación que acudió en auxilio de la primera.

## El aviador Lindbergh

### EL HIJO DE LINDBERGH YA TIENE NURSE

Cardiff 10.—Se informa que los esposos Lindbergh han contratado una nueva nurse originaria del país de Gales para su hijo John.

### HAUPTMAN QUIERE SUPPLICAR LA COMMUTACION DE LA PENA

Treton (Estado de Nueva Jersey) 10. 11 noche.—Pruno Richard Hauptman, sobre quien pesa la pena de muerte por secuestro y asesinato de Baby Lindbergh, ha pedido al gobernador Hoffman autorización para comparecer ante la Junta de Perdones para suplicar personalmente la conmutación de su pena.

### LLEGAN A INGLATERRA LOS FAMILIARES DE LINDBERGH

Londres, 10.—Esta mañana han llegado a bordo del «Bremen» la señora y señorita Morrow, madre y hermana, respectivamente, de la esposa de Lindbergh. Fueron recibidas por el cónsul de Estados Unidos en Southampton.

## Le roban 1.600 pesetas

Villajoyosa.—José Botella Agulló, de 64 años, labrador, denunció a la Guardia civil, que le habían robado 1.600 pesetas.

Como autor del robo, ha sido detenido Manuel el Gordito.

Este individuo, es un invertido, que convivió durante varios días con el denunciante, y además usa varios nombres.

Pasó a presencia del juez de instrucción.

## Ultima hora

### DICE PORTELA VALLADARES

Madrid 10.—Esta tarde el señor Portela Valladares sostuvo una larga conversación con los periodistas y le manifestó entre otras cosas que le interesaba rectificar lo publicado por la prensa respecto a las declaraciones que se le atribuyen sobre la actuación de los tribunales de justicia en el asunto derivado del seto en que intervino el señor Gil Robles.

«Mis declaraciones no fueron recibidas exactamente—añadió el señor Portela.—Yo señalé la distinción entre aquellos que son diputados y los que no lo son; pero dejando de serlo, todos son iguales.»

Se refirió a una nota publicada por el señor De Pablo Blanco, encontrada en el ministerio de la Gobernación. Eso es inadmisibile, pues de esa forma quienes nos sucedan en los cargos estarán a merced de cualquier pasante.

Se refirió luego al descenso del número de atreos desde abril hasta la fecha.

## Salón España

### Alfonso el Sabio

HOY DIA 10 DE ENERO  
La interesante producción nacional

El negro que tenía el alma blanca.

por ANGELILLO.

FUNCION PERMANENTE DESDE LAS 6

## Venta de material eléctrico

Reparaciones de aparatos eléctricos y aparatos de Radio instalaciones de alumbrado y motores

PIDAN PRESUPUESTOS

VDA. DE MIGUEL ROCA

Alfonso el Sabio n.º 2 TELEFONO 1154  
Esquina San Vicente ALICANTE

# La primera vuelta de la segunda división

La segunda división de la Liga ha terminado la primera vuelta de esta parte eliminatoria o preliminar.

Pero este torneo no solo tiene como resultado la eliminación de los que no pueden ascender a la clasificación de los aspirantes a la Primera división, sino que influye grandemente en determinar quienes serán los que desciendan en los grupos superregionales, toda vez que se suman los puntos de este torneo de Liga con los obtenidos en los campeonatos.

Y el que tenga menos, aquel queda borrado de la categoría nacional.

¿Como están las cosas en el actual momento?

El desgraciado accidente ocurrido al Sabadell hizo que quedase suspendido un partido que muy probablemente hubiese servido para que el Arenas terminase esta primera vuelta rotundamente victorioso, ya que es el único equipo de toda la Liga que no conoce sino triunfos.

Diffícil es que a este equipo le arrebatan la clasificación. La vuelta se termina llevando en su compañía al Girona, aunque a cierta distancia.

Los hechos más significativos en este segundo grupo son la baja de los dos subcampeones (Badalona e Irún, vascos) y la cierta recuperación del Donostia.

Pero este no podrá librarse del descenso automático en su grupo super regional, por qué, en el campeonato de esta clase, se diferenció del Baracaldo en nueve puntos y estos es imposible lograrlos en los catorce puntos que quedan por disputar, máxime cuando el Baracaldo es equipo de suficiente empuje para ganar aún bastantes de ellos.

En Cataluña se le confirma la cola al Júpiter pues el Girona y Sabadell (Badalona no cuenta, por subcampeón) le van documentando la diferencia que hoy es de 7 y 6 puntos respectivamente.

En el primer grupo de la Segunda división vuelve el Zaragoza por sus fueros.

Después de ver sus actuaciones en los campeonatos superregionales, que damos sorprendidos ante algunos resultados en la Liga pero parece que se repone y ya termina esta vuelta en cabeza. Tras él, e igualado en puntuación, va el Celta que también ha tenido su reacción.

En este grupo están dos de los superregionales.

El de Castilla, supone una lucha cerradísima para la cola entre el Nacional y el Valladolid que quedaron diferenciados en dos puntos a favor de aquel y ahora van iguales en la Liga.

El galaico-astur quedó con cuatro clubs igualados a 8: Sporting, Celta, Aviles y Coruña.

Poquísima diferencia entre ellos en la actualidad. Y, claro es la Liga ha de decidirlo.

El Celta y el Sporting parece que se despegan. El Deportivo Coruña ha reaccionado indudablemente. Lo hará también Aviles?

Y veamos el tercer grupo.

El Club de Jerez se impone. No podrá decir como el Arenas, que siempre ha vencido pero sí puede afirmar que nunca le han vencido. Así termina francamente en cabeza.

Con el Murcia tras él, que parece decidido a rehabilitar su título super regional.

Los clubs valencianos lo siguen de cerca y puede ser su única preocupación esta, gracias a que en el super regional se distanciaron del Club en 6 y 4 puntos pues concluyen la vuelta de la Liga igualados a puntos los tres lo que constituye una verdadera sorpresa, pues pareció el Elche hundido para siempre.

En Andalucía quedaron Granada, Málaga y Mirandilla con 10, 7 y 6 puntos en el super regional. Todos habrán de estar atentos a sus partidos de la segunda vuelta de la Liga por que la diferencia entre ellos es imperceptible y un día malo o un día bueno puede dar el susto definitivo.

De todo lo dicho se deduce que casi no hay zonas intermedias que los aficionados tienen que mirar abajo y arriba en esta Segunda Liga, con sumo interés. Que todo hace creer se mantendrá la expectación hasta el último momento.

JOSE MARIA MATEOS

## Lea V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 31

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INRROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chiearro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

# Los atletas que no han sabido retirarse a tiempo

De Paulino Uzcudun a Petit Biquet pasando por Ricardo Zamora.—La próxima Olimpiada, exaltación del atletismo

Volvemos a lo de siempre.

El atleta que fué, rara vez acierta a comprender cuando ha llegado su «última hora» deportiva. Su optimismo le impide precisar esos errores que luego, tan lamentables consecuencias suelen tener. Olvidan lo que fueron y lo ridículo de su posición actual.

Y sin embargo algún día habrá que escribirlo y comentarlo, de no se qué cantidad de tonterías, pero habremos cumplido nuestro deber, al arrojarles un «capote».

El caso de Paulino Uzcudun.

El de Ricardo Zamora, es el lamentable espectáculo que nos ofreció el día del homenaje a Félix Quesada... El de tantos otros.

Pero ¿es que no hay dignidad deportiva? ¿Es que tienen que arrojar toda una historia, todo un prestigio en unos miserables momentos?

Y lamentamos tocar tema tan agudo. Por ellos que lo fueron todo, pero que en estos momentos final s no aciertan a comprender la verdad y, realizar un «mentis» discreto, como el que hace años a arcó Tun ey, entonces en posesión posiblemente de todas sus facultades.

Ahora a un púgil que fué popularísimo le ocurre algo idéntico a lo anteriormente comentado. Nos referimos a Petit Biquet, el boxeador belga, que un día, estuvo a la cabeza de los gallos europeos. Un tal Famechon le ha batido en toda línea. La trágica ruta de la decadencia se le ha hecho a Petit Biquet más «trágica» aún. Son los momentos finales, en los que se hace necesaria la comprensión o el deserción.

Y vale más trabajar honradamente que rodar una y otra vez por el ring, o por el campo de juego y producir ese ruido tan insoportable de huesos «cascados»...

Uno de los deportes que mayor interés tienen entre los diversos que van a celebrarse en los próximos Juegos Olímpicos, es el atletismo.

De hace pocos años a esta parte el progreso mundial en este deporte es evidente. La mayoría de las naciones preparan a sus atletas con endiablado entusiasmo. Hay, en fin, delirio por conseguir la victoria que en realidad y debido a los excelentes resultados que diariamente se registran es de todo punto imposible otorgar a nadie por adelantado. Porque las fuerzas son muy iguales y porque los hombres se superan unos a otros con una rapidez que atolondra.

Posiblemente no habrá lucha tan competitiva como la que proporcionará el atletismo. Todos son en realidad fanáticos en estas clases de deportes y en él, tienen puestos sus mayores entusiasmos.

No obstante parece que la lucha en atletismo va a quedar reducida a la lucha magnífica que sostendrán tres potencias. Nos referimos, naturalmente, a los filandeses, yanquis y alemanes los más destacados en estos últimos tiempos. Con Francia no se cuenta. Aun está reciente el match que sostuvo con los germanos, en el que éstos, no solo consiguieron quince victorias sobre cero y puntuaron con 102 por 48, sino que entre los records de ambas naciones «derribaron» los de 1.500 metros, que poseía el gran Ladu megue, Longitud, Jabalina, y 4 por 400 metros relevos.

Tempoco para esa gran competición hay que olvidar a Checos-lovacia, que se prepara bien y que en el lanzamiento del peso (record de Europa) ocupa un segundo lugar, precedida de Alemania que en H. Vooke, lanzando a 16 metros, 210 c. tiene uno de sus mejores atletas.

## Boxeo

### El próximo domingo comienza el torneo "amateur" "Cinturón de Alicante"

El domingo, en el salón España, los pugiles «amateurs» comenzarán este torneo, en el que se disputarán el «Cinturón de Alicante».

Los combates anunciados son: Guillón (Alicante) contra Vilanova (Alicoy) y Francés (Alicante) contra J. García (Alicoy), en el peso pluma. Benjamin Rodríguez (Alicante) contra Alemán (Alicante), welters. Pardo (Alicante) contra Blanes (Alicoy) y Sanz (Alicante) contra Moratal (Alicoy), pesos ligeros.

Todos estos combates se celebrarán a la distancia reglamentaria de cinco asaltos de dos minutos cada uno. Y para que el matinal resulte más interesante, en último lugar efectuarán ocho asaltos nuestro conocido peso medio, Andrés Paisal (campeón gallego), contra el ex campeón de España del mismo peso Félix Gómez, valenciano.

Nuestro pronóstico, es nun desconociendo la valía de los pugiles forasteros, damos como vencedores a Vilanova, Francés, Rodríguez, Pardo, y Sanz.

En el combate entre los profesionales Paisal y Felix Gomez, el gallego puede vencer fácilmente al valenciano, ya que este parece ser se encuentra en baja forma.

Los combates tendrán lugar en el Salon España y darán comienzo a las once de la mañana.

## CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 10 DE ENERO

A las cinco y media Estreno de la comedia musical en español

### Aquí viene la armadura

por James Cagney. Revista Paramount (Estreno). CALEFACCIÓN CENTRAL

Propague Vd. EL DIA



## Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

Emplastos del Dr. W inter

Deberechazar cualquier imitación exigiendo

## EMPLASTOS WINTER

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el Mundo.

## PLUS ULTRA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

RECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

EXIJA ESTA MARCA EN LA CUBIERTA DE CADA EMPLASTO

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934. 8.760.750/75 ptas  
Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Osechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia: Avda. Méndez Nuñez, 26.- Alicante TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935



## Máquinas ALFA para coser y bordar

(fabricación española)

Garan tizadas por 10 años caudad uperior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS

## Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
CASA FERRER

ALICANTE Méndez Nuñez, 35 Tel. 2858  
ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

# FUTBOL ESTADIO BARDIN

## Emocionante encuentro para el próximo domingo 12 entre el Racing de Santander y HERCULES F. C.

A LAS 3 1/2 DE LA TARDE

Correspondiente al campeonato de liga de primera división  
Precios: Entrada general, 4'25; Especial, 2'75

Nota.—Se despachan localidades y entradas en la secretaría del club.

## Comerciantes e Industriales

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:

- La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.
- La posibilidad de una suspensión de pagos.
- La interpretación de la legislación tributaria.
- La transformación de su sociedad mercantil.
- La revisión y cierre de su contabilidad.

La ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE, dirigido por DON FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

IFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALICANTE.

## IDEAL

AVENIDA ZORRILLA  
El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 10 DE ENERO  
¡Grandioso éxito!

de la magnífica producción nacional cantada por ANGELILLO y producción Film Nacional Filmófono

### La hija de Juan Simón

Espectacular...! Grandiosa...!  
A las 5 de la tarde

## Teatro Principal

Plaza Chapí  
HOY DIA 10 DE ENERO  
A las 5 de la tarde

Exito de la sensacional película histórica hablada en español

## Las Cruzadas

por Loretta Young y Henry Wicxon.  
BETTY ANTE EL JUEZ (DIBUJO)  
CALEFACCIÓN CENTRAL

## Estudiantes:

Carreras milita y de la Armada por Capitanes del Ejército en la Sección de Carreras especiales del Colegio de San Luis.

## Movimiento del puerto

LLEGADOS  
Sidi Brahim, francés. de Orán, con pasajeros.  
Cabo Sacratif, español, de Marsella y Cullera, con carga general.

Aurora, holandés, de Cartagena con descarga de Rotterdam, y Amsterdam.

SALIDOS  
Sidi Brahim, francés, para Marsella, e n dasajeros.  
Aurora, holandés, para Marsella, con pasajeros.  
Cabo Sacratif, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

## Monumental

Avenida Alfonso el Sabio  
HOY DIA 10 DE ENERO  
A las cinco de la tarde

La comedia dramática Paramount

## Basta de mujeres

por Emund Lowe y Victor McLaglen.  
y  
La interesante producción FOX

## Maria gajante

por Spencer Tracy y Kety Gallian.  
BUTACA 0'40

## Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de colores a 90 céntimos. Piel fantasia alta novedad.  
Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pts.  
No equivocarse.—El piso de las Piel.—San Vicente, 32, primero.

# Mandarina Tenis - Licor del cielo Anis Tenis - Aperitivo ideal Fabricante: Limiñana y Botella MONFORTE DEL CID

# TEATRO PRINCIPAL

## HOY, GRAN EXITO

de la epopeya histórica, hablada en español

# LAS CRUZADAS

La mejor película del año; un verdadero alarde cinematográfico, en el que logran un éxito sin precedente HENRI WILCOXON y LORETTA YOUNG

También se proyectará el precioso dibujo

## «BETTY ANTE EL JUEZ»

En estos anuncios encontrará lo que desea

### INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

**Ventas**  
Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

**MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO.** - Cerezo. Comedores modernos. - Calle de Calatrava.  
**MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR:** Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

**GOFIO PALMERO.** - Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.  
De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.

**RODOLIM HACE SENTIR SUS EFECTOS** desde las primeras dosis.  
**RODOLIM TERMINA BREVE MENTE** con el padecimiento.  
**RODOLIM DEBEN PROBARLO** todos los enfermos del estómago.  
**RODOLIM SE VENDE EN TODAS** las buenas farmacias.

### Perdidas

**SOBRE CONTENIENDO TRES** fotografías. Se gratificará. Pozo, 1.  
**PERRITO LANA BLANCA** - Pido. Foglietti, 33.  
**CARTERA CON DOCUMENTOS** se extravió el domingo Paseo Mártires. - Imprenta EL DIA. Se gratificará.  
**PULSERA DE ORO, CON PERLAS.** Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

**SE VENDE UN PIANO NUEVO** por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.  
**SE VENDEN DOS INCUBADORAS.** Bar Samper, Constitución, 1.

**Huéspedes**  
**EN FAMILIA DISTINGUIDA.** Unico huésped.  
**PENSION ESPAÑA.** - Trato familiar. Calle Villegas.  
**HOTEL VICTORIA.** - Cubierto 7 pesetas.

**Arrendos**  
En la administración de EL DIA se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

### Idiomas

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró. - Inglés, francés, alemán.

**EXCURSIONISTAS. PIDAN** un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finísimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con un finado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

**SE NECESITA SEÑORA O CABALLERO** para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público.  
Razón: Teniente Llorca, número 36, 1.º izquierda. - De 12 a 13.

**Médicos**  
Pecho, corazón y niños. - Dr. F. Ivorra, San Fernando, letra B, número 63.

## HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

### GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, á precios económicos.  
Darán razón en la imprenta de este periódico.

**SEÑORA** alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.  
Informarán en esta administración

Lea Vd. EL DIA

Colegio - Academia de "Santo Tomás" ALICANTE  
Calle Cádiz, 6  
Propietario: don José Planelles Marco (PRESBITEROUR A PARRO CO)

PRIMERA ENSEÑANZA en todos sus grados. - SEGUNDA ENSEÑANZA: Bachillerato, Comercio, Magisterio. - ESTUDIOS SUPERIORES: Preparación Ingreso a la Universidad, Preparatorio de Ciencias, Filosofía y Letras. - OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Banco de España, Tabacalera, etc. - CLASES ESPECIALES de Taquigrafía, Mecanografía, Música, Dibujo, Contabilidad, Cálculo Mercantil. - IDIOMAS: Francés, Inglés, Alemán.  
INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Y EXTERNOS  
Se halla situado en lo más céntrico de la población, con balcones a Bailén y la Plaza, de la Constitución, dispone de magníficos y espaciosos salones ventilados e iluminados donde reciben sólida cultura según los últimos procedimientos pedagógicos, basada en los principios sacrosantos de la RELIGION CATOLICA, todos sus alumnos.  
Para más detalles en la Secretaría de este Centro.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America  
Societe Crai. de Transports Maritimes a Vapeur  
PARASANTOS Y MONTEVII E BUENOS  
Por los Trasatlánticos

Albina y Mendoza  
SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

"Sidi Brahim"  
SALIDAS de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde  
EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"  
SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada.  
J. V. A. Lamalliere

VINO BLANCO  
Para Ostras, Mariscos y Pescados  
¡EL MEJOR!

Propague Vd. EL DIA

### Religiosas

SANTOS PARA MAÑANA  
Viernes - Santos Higinio, papa; Alejandro, Salvio, obispos; Pedro, Severo, Leucio, mártires; Teodosio, Anastasio, monjes; Palemón, abad; Honorata, virgen. - La misa y oficio divino son del VI día de la Infractava de la Epifanía con rito semidoble y color blanco.

Misas y Cultos  
COLEGIATA DE SAN NICOLAS  
(Plaza de Abad Penafya)  
Todo los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Conventual a las 9'30.  
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA  
(Plaza de Santa Maria)  
Misas fijas diariamente a las 7 y 8, 7'30 y 8'30.  
Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo osario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS  
(Plaza de San Antonio)  
Domingos y días festivos. Misas alas 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis  
Días laborables, a las 7 y 8 (fija a última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA  
(Barrio de Benalúa)  
Todos los días Misas a las 7 y 8.  
Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.  
Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquisica los domingos a las 10 y media.  
Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA  
(Barrio las Carolinas). - Todos los días misas a las 7 y 8.

Propague Vd. EL DIA